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^LAISVOJI
^SAKYKLA

Kuris nupuolęs doroje?

L šituos žodžius sake drg- A.; Markso biografijos neteisin-
► Karalius. Su kokiu tikslu jis 'gos... Jas rašė žmonės, kurie
► sakė, to aš nežinau. Dabar neturėjo supratimo apie K. 
L savo, “pasiteisinime” sako,*M. filosofiją... buržuaziški
► kad taip “nesakęs”, nes reik-! elementai.” Tokiu būdu no- 
’ štų paniekinti Liebknechtą, rėjote parodyti, kad drg. J.

kuris buvo vienas artimiau- Daub, neteisingai K. Markso j 
šių Karolio Markšo draugų biografiją perstato publikai, 
ir jo gyvenimą aprašęs. I Kad publikai patiko, tai liū- 

' Taip, drge Karaliau, jūs su dija tas, kad apie 2—3 sy- 
tokiu pasakymu paniekino-ikius buvo aplodismentai.Čia 
te netik Liebknechtą, bet ir drg. A. K. meluoji sakyda- 
kitus socialdemokratų veikė-, mas, kad publikai “nepati- 
jus, kurie yra prisidėję prie 
K. Markso biografijos apra­
šymo. Toliau jis sako: 
“Draugai, kad atkeršyti 
man už tai, kad aš, kalbė­
damas po jo “referato”, ne­
galėjau jį pagirti. Galėjo a- 
teiti noras daryti man tokįirakteristika,1 
žioplą primetimą”.

Ant tokios melagystės tu­
riu tiek pasakyti, kad drg. 
A. K. manęs ir tos mano 
paskaitos visai nekritikavai, 

j Jeigu būtum kritikavęs tos 
mano paskaitos blogąsias pu 
ges, aš būčiau nieko nesakęs, 
kad kritikuoji mano paskai­
tos trūkumus, bet kad drg. 
pradėjai “kritikuotf

| “Laisvės” N. 53, d. A.A. 
gralius vadina mane nu­
puolusiu doroje už tai, kad 
prašiau laikraštyje apie jo 
•iznį. žinodamas d. K., nesi- 
Itėbiu, nes jis visados' taip 
wsina tuos, kurie nesutin­
ka su jo nuomonėmis, arba 
^iirįe jį pakritikuoja. Aš nuo 
jo nieko, geresnio nei nelau­
žau, bet visgi noriu pasiaiš- 
kinti prieš “Laisvės” skaity- 
tojuš, kurie nežino to drau- 
go, nes jie gali manyti, kad i tesą rašė.

?g. A. A. K. neužsigina, 
tų^s tokį “biznį”, bet 
Mašį, kad jis buvęs ne 
kš'ir dėlto neimąs atsa- 
/bės už organizavimą , 
žūčių kliubo.” *

?sa, kad d. K. turėjo pu- : 
ką, bet tas pusininkas 
niekur. Visą organiza- ] 
darbą atlikdavo pats (

'Jis eidavo visur, gir- < 
tą kliubą, nešiodavo j

ginimus lenkų ir lietu- 
u&lbose ir dargi pasira­
šo po lietuviškais ap­

garsinimais, A. A. Karalius

Smitas; po lenkiškais . kajp pacj vjrg minėjau, 
BufriA.KralawskyiTony _ taigi šitokius “kritikus” 
mitkowsky. Reiškia, pusi- negalėjau praleisti nekriti- 
ffcai-J Tokių .apgarsinimų kavęs ir kaip matyti, tai pa- 

visur, ypač daug pas d.‘taikiau i skaudžiama vieta.
Rę barbernėj. Drg. 3 Drg ^. K. visai nevietoje

zm?’į įmaišė drg. Bimbą, neva užlaja ir visa K. Makso skel- 
^.d tas khubas buvo organi-.jo klaidingą išaiškinimą so- biama socialistiška filosofi- 
uojamas ne labdarystės mokslo, čia tik tuš- ja.Šios paskutinės dalies ne-

Į fr1118’ kad bando^užsiginti A j' , pasigyrimas, aiškinau tik dėl to, kad jaū-
.^g'damas — neimu atsa- ka(j ve^ jūs klaidingai aiš- čiaus persilpnu. O šitokius 

| , ikinate socializmo mokslą, dalykus aiškinti, nereikia bū
V^’ 0 a8> kaipo žinovas to į dideliu žinovu bei filosofu,

š^^feios kuopos nariai žino, mokslo, jus kritikuoju.” Iš ‘ ^k reikia, kad tas draugas 
; HklW. J. J- Strazdas be- * to pasakymo taip galima suJ^^U maž-daug apsiskaitęs 

kasdien sėdėdavo pas prasti. Bet dėlko drg. nieko platesne literatūra (sociali-
, nesakai apie savo kritikus,Jštiška). Kitas dalykas, tai 
kurie jus kritikuoja ūž jūsų;Paskui mane kalbėjo drg. A. 
neteisingai skelbiamą soči- Tą aš žinodamas tikėjau-1 
alizmo mokslą? Ar atmeni, si, kad jis aiškins K. Mark-į 
kaip jums velėjo per šonus

Phone Stagg 3534

V. VAIVADAS

Aš norė­
čiau su ju­
mis susipa 
Sinti. Mel­
džiu užei­

ti.
Adresas:

442 Grand St, Brooklyn.
•ko.”

Kaslink mano paskaitos, 
tai tiek turiu pasakyti, kad 
ji nebuvo mano paties ori­
ginalas, bet aš tą visą ė- 
miau iš knygos “K. Marksas, 
jo gyvenimo ir mokslo cha- 

taipgi ir iš 
j laikraščių. Buvau susirašęs 
ant popieros ir tik tuos 
klausimus, kuriuos aš padie­
giau suprasti, tai yra, apie j 
K. Mafkso tėvus, jo jaunas į 
dienas, kokias šakas mokslo ATDARA VISĄ VASARĄ, 
jis ėjo, apie jo šeimynišką Per 38 

’ x ‘ | kaipo geriausia šo<
kių mokykla. Prof. 
Stemo šokių mokyk- .
la po num. 952 Bro K ■. ŽODIS
adway, kamp.Myrtle ca——
avė. prie elavatorio I
stoties, Brooklyne, I
daveža visi karai ir Jeigu tau rei-
elavatoriai. Mokina- kalinga skryti­
ms Waltz, Foxtrot, 1 .s
One Step, Tyo Step, Į t5*A*.. i Bog.ton Gude ir jrenkotae, Het-

niekas negalėjo teisingai sas nesutiko su pirmiaus bu-1 naujausios mados šokiai balių ir st»i sargis, kakia- 
v . to J , 6 . . , I džiaus. Mokinu vyrus ir mergins, įsinig.parašyti, nes tuom laiku vusių savo artimų draugų i lanko jų nuo trijų šimtų iki k«trf< M 

niekas teisingai nepažinojo skelbiama filosofija. To- feloj^JSidaota’inuo*9 ryto^im 11! ®Prėda‘
į K. Markso skelbiamos filo-t liaus, kaip jis ėjo prie dar- Į gau“
l_xj.i_.__B . ------ x__. x_-_ -------i---------  nuyišus šokius'. Mokinu žiemą ir va- ! Vw^;5nlĮ!rte8

tarų. Mokinu pagal naujausių madą savo pinigų.

kės Vis IŠKALNO.
THE STERN SCHOOL of DANCING 

“ . Brooklyn. N, Y

gyvenimą, apie jo veikimą 
ant visuomenės dirvos, jo 
rędaktorystę, jo valdančios 

tuos, klesos persekiojimus, apie 
kurie rašė tą K. Markso bi- jo draugus ir kaip tūli drau- 
ografiją, dar primindamas, gai virto jo skelbiamos filo- 
“kad K. Markso biografijos Sofijos priešai, kad K. Mark-

ATYDAI BROOKLYNO IR APIE- 
LINKĖS LIETUVIAMS.

TAI^AITnaraus kaip lauko,taip InlM/lUir iš vidaus; murinu,plef- 
stažuoju, cementuoju ir pentinu. Už 
savo darbų. garantuoju; Kainos pri­
einamos. Duodu rodų dykai. Ant 
reikalavimo važiuoju ir toliau. Rei­
kale kreipkitės ypatiškai ar laišku.

PRANAS GRAŽYS
ftapos adresas: 46 Power Street

Gyvenimo vieta:
522 Lorimer St, Brooklyn, N. Y< 

kampas Myrtle Avo.

; A
Jeigu girdėjote dainuojant ko- j 
kią nepaprastą dainą, kuri jums 
labai patiko, tai galite tikėtis 

ją rasti knygoj

Įvairios

Dainos
Tai rinkinys Įvairiausių clai- 

nų, politiškų, kalinių, istoriškų, 
meiliškų, tautiškų, juokingų p* 
kitokių, kokių kitose dainų kny­
gose nėra.

Knyga turi 21Ū pusi, ir joje 
surinkta 120 dainų.

Knygos kaina 
tik 50 centų.

Pinigus siųskite s tampomi® 
ar Money Orderiu šiuo adresui

MAIL ORDER AGENCY,
Box 129, General P. O. I

NEW YORK, N. Y. It

Kada persisaldai
Įtrink kaklą7 krutinę ir apačias kojų 

D-ro Rlcbter’lo

PAIN-EXPELLER
Tuojau apsaugoja nuo ligų ir gydo 

Tikras tiktai su pažymėta marke 
“ĮKĄRĄ”

35c. ir 65c. buteliukas visose aptįekose arba 
stačiai nuo

F. AD. RICHTER & CO.
74-80 Wasbington Street, New York, N. Y.

K. LUTKAUS

bminkų ir skleidė nauias mo nu risus šokius. Mokinu žiemą ir ! 
i .. . ... .... . sąrą. Mokinu pagal naujausią madąkslinio socializmo idėjas ir Visada mokikis pas specialistą. M®- 
apie jo mirtį. Taigi aiškinau 
X 1 • 11 • • X T 1’ i Oiann.otokius klausimus ir tą dalį 1952 Broadway, 
biografijos, kuri buvo man 
suprantama, bet neaiškinau 
tos dalies, kuri rišąsi su te-

131 Grand St,
BROOKLYN, N. T,

VISUOMET PIRKIT
ČEVE RYKUS

Naująusios mados
PAS

J. MARTINAITI
157 GRAND ST, 

BROOKLYN, N.Y.

PERSKAITYK TUOJAU!
R. 6. IKEBSOIL'O 

KNYGA

VELNIAS
VERTĖ

FERDINAND de SAM06ITIA

Daugybė žmonių bijo velnio, 
todėl visi turėtų perskaityti tą 
knygą, nes susipažins su velnio 
istorija, jo darbais ir galybe.

Kaina 20 Centai

Brooklyn, N.Y.
niHHiniiifiiniiiiniiniiiinin

DYKAI, DYKAI! Aš Ištraukiu dantis be skausmo Ir veltu 
tiem, kurie duoda taisyt ir naujus Įdėti. Visas darbas visiškai be 
skausmo. Dr. Chas. Trach bers: yra gerai Žinomas kaipo specialis­
tas Įvairiose atsitikimuose. Ateik ir duok išegzaminuot. Informa­
cijos dykai. Mano karūnos ir tiltukai 22 karato. Darbas gvaran- 
tuotas. Ofiso valandos: nuo 9 A. M. iki 8:30 P.M. Petnyčlomis ofi­
sas uždarytas. Nedaliomis nuel0A.M. iki 1 P. M.
DR. CHAS TESCHBERG, D. D. S. Liet. Denttetas 
500 Grand St. Kampas Union Ave. Brooklyn, N. Y. 
Kalba Lietuviška, Lenkiškai, Rusiškai. Tel. Staff? 3698

AR NORI VALGYT GERĄ DUONĄ?
GARSAS =S.1B KEPTUVE'

F, MASIULEVIČIUS ir SUNAI, Savininkai.
209 BEDFORD AVĖ. (Tek 2876 Greenpoint) BROOKLYN, N. V

1 Kepa geriausią duoną ’iš 
I Cystų ruginių miltų. 
| Teipat mes kepame ^e- 
J riausius keiksus veseli- 
I joms ir kitokiems poki- 
1 Liams • ° o • e •

Turėdami kokį nors užsa­
kymą ir norėdami valgyti 
gerą, skanią, puikiai pa­
darytą duoną, tai visados 
kreipkitės j mus. Duoną 
siunčiame ir kitą miestą.

'PUIKIAUSIA, 

MODERNIŠKA 

“LAISVĖS”

KrulawskI ir Smit-
■kį “šapoje.”
Bdgu d. K. mano, kad ąš 
Keižiau, lai kreipiasi prie 

ečids kuopos. Jeigu 
a tos kuops draugų 

■įžins, kad aš netiesą ra-1 
K aš sutiksiu atšaukti ir 
gu prisiimsiu tokią bau- miaus pakalbėsiu ? Fotam Į T 2___ _ _
jicokią^didžiųma treSos jūS buvote parašę straipsnį1 meluoji sakydamas, kad aš 

... _ j” tpie ' smulkiąją “vartojęs grynai buržuaziš- 
būržuaziją, vaduojantis mar ką filosofiją.” Na, draugai 
ksizmu, o “laisvės” redak-1 skaitytojai, jeigu viršminėti 
cija dar prie drg. L. Pru- ‘ mano nurodymai, apie ką aš 
seikos pridėja po tuo jūsų ■kalbėjau, yra grynai buržu- 

, “Straipsnių” geroką pasta-! aziška filosofija, jeigu, taip, 
bą> kur buvo nurodyta, kad‘ tai visos tos knygos ir tie 
jūs peranksti ir klaidingai laikraščiai, iš kurių sėmiau 
suprantate ir vadovaujatės1 tą paskaitą, vadinasi “bur- 

, Karolio Markso mokslu. Už žuaziška filosofija.” Kad d. 
tokią,pastabą jūs ii’ po šiai.A. K. nenuoseklus kritiko- 
dienai spjaudotės ir sakote, je, tai ir iš to galima perma- 
kad drg. L. Pruseika “klai-‘tyti, kad jis mane bando 

(* dingai supranta ir aiškina ‘ “kritikuot” už tai, kam 
K. Markso mokslą.” i aš nekalbėjau tokių klausi-

. 1 Matote, ką jūs sakote, vis-1 mų, apie kuriuos aš turiu
Sakymas drg. A. Karaliui, kas'yra gerai, bet ką kita^'mažai supratimo. Jis sako:

- Sako, “tai tas klaidingai su- Į “Taigi, kad kalbėti apie K.
pranta, neturi supratimo a-į Marksą, neužtenka žinoti, 
pie referato sutaisymo tai-! kur ir kada jis gimė, kaip jis 
sykles ir kad persilpnas yra'gyveno, kur ir kada mirė, 
aiškinti tokįus klausimus.” i bet reikia pažinti jo laiko 

Toliaus drg. A. K. sako: ’ gadynę. Reikia suprasti ko- 
“Ne man vienam nepatiko kie tuomet radosi, visuome- 
draugo referatas, bet visai nėję ekonominiai ir politi- 
publikai.” Kad drg. A. K. niai santikiai ir iš kokių šal-

5; so biografijos teoretišką pu- į 
Detroito ir Chicagos drau-j®?> jįs to nepadarė, kadį 
gai už “garsiąsias prelekci-Pr statosi save “dideliu žino-j 
jas”, apie kurias ir aš že- p11” socializmo mokslo.

! Fotam j Taigi draugas A.-Karalius j

^»pos narių nuspręs, Da- /‘Laisvėje’ 
|^r dėlei tūlų priežasčių nę- 
Įtšysiu pavardės, bet jeigu 
ftfą kuopa per' organizato- 
ių drg. J. Daubarą pareika- 
ffisįąš prašau “Laisvės” re- 
jaktorių išduoti jam, arba 
geriau kuopai. Propozicija 
labai lengva ir d. K. galės 
pasinaudoti. Laikraštyj dau-

' ^sįu. vietos neužimsiu.
Manau, kad “Laisvės” 

ikaitytojai supras kuris že- 
jniau nupuolęs doroje.

’■ Vietinis.
BW£---------

ĮĮptiąisvės” N. 50 drg. A. 
Karalius mėgina teisintis 
m t mano rašytos korespon- 
lencijos “Laisvės” N. 43, 

Kur buvo aprašytas K. Mar­
kso jubilėjus. Bet jo tas 
“pasiteisinimas -nekaltybė” 

nenusisekęs, pilnas me- . v . .
lagystės ir pasigyrimo. Jis nepatiko, aš pilnai tam ti- tinių Marksas ėmė sau dva- 
iako, kad aš neteisingai ap- kiu dėl to, kad po mano pa- sišką maistą”. Matote, jis 
rašiau jo prakalboje paša- skaitos jums nebuvo ko be 
kytus žodžius, kur sakes, sakyti, atkartoti tą patį ne- 
įad K. Markso biografijos galima, o K. Markso biogra­
fą neteisingai parašytos, f i jos teoretiškos pusės gvil­
dės ta rašę Kuonės, kurie (fenti nepajicgėte, taigi nie- 
iaugiaus pataikauja buržu-, kas • kitas, nebeliko* daryti, 
^ijai ir taip toliaus. Taip, kaip tik pasakyti, “kad K.

mane “kritikuoja” už tai 
kam aš nepažinojau tų lai­
kų politinių ir ekonominių 
sentikių įr tt. Ir štai, kad 
aš to nepažinojau ir neką!-

(Tąsa ant 7-to pusi. 1 koi.)

siiiooiy

AR SERGI?
Jeigu tu ken|i nuo užsisenėjusios ar naujos ligos ir reikalauji 

patarnavimo nuo specialisto tai

Ateik pas mane — turėsi rezultatus.
Greitai ir ant visados už mažą atlyginimą be pertraukimo Jūsų 

darbo. Jau daug metų kaip aš užlaikau ofisą tame viename name, to­
dėl aš esu žinomas kaipo geras ir atsargus specialistas. Su vienu at­
silankymu į mano ofisą ir per mano ♦atsargų iŠegzaminavimą tavęs 
busi pertikrintas, kad aš galiu tau nurodyti teisingą kelia prie sveikatos.

Jeigu tave kankina
nuolatinis galvos skaudėjimas, svaigulys, ištinimas žemiaus akių, men­
ka atmintis, silpni nervai, negalima užmigti, skaudėjimas nugaroje ir * 
kakle, reumatizmas, gerklės skaudėjimas, kraujo ar odos ligos, pilvo 
liga, neuralgija, ar negromuliavimas vidurių, tai ateik pas mane 
ELEKTRIKUS IR ABSORPACIJOS IŠSIGYDYMO BUDAI VISUO­

MET TURI GERAS IR UŽTIKRINANČIAS PASEKMES.
PATARIMAI VISAI DYKAI!

ATEIK ŠIANDIEN-NEATIDĖLIOK!

Dr. HANNON prieš Tammcny Hall New York City 
OFISO VALANDOS: nuo 9 vai. ryte iki 4 vai. po piet; nuo 6 vaL 

iki 8 vaL vakare* Nedaliomis ir šventadieniais nuo 10 vai. ryte iki 2 
vai. po piet,

PALAUKIMUI YRA ATSKIRI .KAMBARIAI. • y

SPAUSTUVE
) . r
j Gražiai padaryti spaudo* darbai patraukia kiekvieno akį. [j
j Atsakanti* pagarsinimą* priduoda žmogui norą eiti ant rengia- t 
’ mg pramogų. 

Todėl, draugystes Ir kuopos, kada rengiat bailu*, teatrus, ar 
šiaip pgs Įlinka minimu*, visados duokit darbus ‘’Laisves” 6 
spaustuvėj. Mes padaromo visokios spaudos darbus gražiai, 
greit Ir plglaL

“LAISVES’’' KNYGYNE
Randasi įvairių naudingų knygų, kurias patariame kiekvienam 

perskaityti.
Kas skaito, tas daugiau žino Ir jam nereikia prašyti kitą paaiš­

kinimo. R^fkftlnnk katalogo,

Pasinaudokit proga didelio išpardavimo, kurį dabar 
turi MANHATTAN krautuvės. Pirkite šiaudines 
arba panama skrybėlės dabar, kuomet kainos yra

SERGANTIEJI'.

Mfr 
arwji-'nrp 
li'l

AB NUSTOJOTE SVEIKATĄ U 
PRIEŽASTIES LIGOS?

Diena po dienai, metas po metui 
užsimu gydymą sergančią žmanią. 
Penais ta t y kite saw, kiek aš išgydžias, 
kiek palinksminau gyvenimą. J eiga 
jumis gyvenimas įkirėjo vartojant 
visokias gyduoles ir jaučiatės nuo­
lat blogiau ,tuomet, nieko nelauk­
damas, Kreipkitės pas gerai supran­
tanti daktarą ir specialistą

DR. LEONARD LANDES
Jis jums be pinigų patars, ką da­

ryti, kad išgelbėti gyvastį ii* pa aiš­
ki ns apie ligą. Gydau per 20 metų 
visokias ligas su didžiausiomis pa­
sekmėmis kaip tai:

pilvo, širdies, plau­
čių j aknų ir tr. 4

Dėl gydymo nervu ir Ilgų
turiu visiems^ gerai žinomą elektrišką 
aparatą ir X-s p in dūliai, per kurią 
matyt kiaurai kūne. Ne kiekvienas 
daktaras turi tokius aparatus, del 
to, kad labai brangą. Chemiškas iš­
tyrinėjimas šlapume. a Neati dėlioki te 
ant rytojaus, bet tuojau ateikite pas 
gerai žinomą:

DR. LEONARD LANDES
Ofiso* vai.: nuo 10 vai. ryto iki • 

vaL vakare, šventadieniais nuo 10 
v. ryto iki 4 vaL po pietajb

sumažintos veik ant puses.
$1.50 šiaudinė— dabar 1.15

2.00 n 1.35
2.50 n 1.60
3.00 2.00
2.75 panama 1.95
3.50 » ■ 2.65
5.00 tikroji panama 3.50
6.00 4.00
7.50 >> 5.00

Pastaba: Mes neparduo­
dame daugiau kaip vieną 
skrybėlę vienam kostumie- 
riui, kad galėtum suteikti 
progą kiekvienam iš mūsų 
rėmėjų.

14(1 pagrr B* 22nd ir
® ’ 3rd Ave., New York City.

Manhattan Hat Stores
BROOKLYN, N. Y. 479 Grand St230 Grand St.

New Yorke krautuve: 159 Broadway.
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(Tąsa nuo 6-to puslapio)

DR. KOLER
Pittsburgh, Pa.

injection (įjleidi-

L. Bertmant,

LAIPSNIAI
ISSIVYSTYME Iždo

Julius Daubaras.

L. D. L. D. CENTRO VALDYBA^
Pirmininkas A. Žolynas,

•ūtų reikalinga, tai čion jie 
arba šlapumo, taipgi ir 
ir platus f* 
tojai ]

PAS LIETUVI

455 Grand Si.
Brooklyn, N.Y

Maršalu K. Navlckli,
1420 So. Victoria St, Wa«k«V»»W 

Pagalbininkai J. Wardauskns,
i 1448 Jackson St, Waukigaa, Ill 

Susirinkimai atalbūna kaa 
uedėlią kiekvieno minėsi# S vaL >• 
plotų Liuosybei svotainėj, 861—lth 
fit A Sheridan Rd., Waukegan* BL v 
Racine, Wil.

Ateik pas mus ir pasveik. Patarimai ir ekzaminacija dyki 
Jų kainos yra žemos.

Dr. KOLER yra 
vienatinis tarpe lie* 

ĮĮjgSSStf tuvių daktaras Pitt-
pr sburghe. Mokinosi
*1 Varšuvoje, studijavo

bėgyje 26 m. įvai- 
_ Įhn. r^AB ll^as vynl

moterų, todėl jai 
nuodugniai pažįsta. Gydau užii- 
nuodinimą kraujo ir silpnybes vyrų, 
spuogus, niežėjimus, ligas tinimo, į- 
vairias ligas paeinančias nuo nečyi- 
tumo kraujo. Atsišaukite ypatiškai 
per LiEzus aš negydau.

Valandos: nuo 9 ryto iki 5 vakare. 
Nedaliomis iki 2 vai.

LIETUVOS SUNŲ IR DUKTERĮ 
DRAUGYSTĖ, WAUKEGAN, ILL 

Pirmininkai A. F. Sabeckls,

mados “s< 
‘‘Vaccines’ 
atsiradusias ir įsisenėjusias ligas 

vyrų ir moterų, kaip tai: krujo nešvarumus, odos ligas, katarą, skau­
dėjimą gerklės, plaučių, pilvo ir inkstų ligas, nerviškumą ir nusilp­
nėjimą.

Agentai 
Tuojaus Reikalaukit 

Išplatinimui.

VYRŲ IR MOTERŲ A Pi VI ETOS 
DRAUGYSTĘ CICERO. ILL. 

Valdybos adreiaii
President K. AdomaitU, 

4846 W. 14th Str-
Prezidente pagok J. Takazauskas, 

1404 So* 48th CL
Protokolų raštininkas O. Shvegždienl, 

1229 So. 50-th Ct
Finansų Bekr. V* Shileika, 

1409 So. 49th Ava.
Kaslerlui Marijona Bartkienė, 

1500 So* 48th Ct 
Kasos Globėjai:

S. Adomaitiene, 4845 W. 14th St 
Zuzana Gulbinienė,

1581 Be. 49th Ct

DRAUGUOS, KURIOS 
TURI “LAISVĘ” 

ORGANU.

Maršalka M. Budrius,
225 First St 

Susirinkimai atsibūna kas trečių 
panedėlį po No. 265 Second St

1533 So. 50th Ct 
Maršalka T. Bartkus,

1500 Be. 48th Ct
Susirinkimai atsibūna kai paskutk 

nj nedėldienį kiekvieno mlnetio, įi 
Neffo svetainėje, 1500 Be. 49th Ava., 
Cicere, I1L

Kasos globėjai 1
SL Vazen»3, 162» — 10th St
P. Sutra, P. O. Box U

Maržalka P. Vaitkus, 41* Wall 11
Organo prižiūrėtojas A. Petronis

719 Lincoln Avi
Susirinkimai ataibttna pirmų no 

dėldienį kiekvieno mėnesio, Vego 
Hall, 9-th St,, kampas 15-th Avė., 2 
vai. po pietų.

Yra tam priežasčių, ku- ‘ 
rios mus sulaiko nuo lavini- ' 
mosi gramatikos ir kitų rei­
kalingų dalykų. Apie tai aš 
kada parašysiu atskirai 
straipsnelį. Kad dėl grama­
tikos nemokėjimo nereikia 
savo ir kitų minties perduo­
ti, tai toks yra žiopliškas pa­
sakymas.

Drg. A. K. pyksta, kam aš 
korespondencijoj aprašyda­
mas apie 1-mą gegužės, pa­
minėjau, kad kuopos vėlia­
vai pasirodžius publika plo­
jo, bet kam aš neminėjau, 
kad kalb. drg. A. K. ir kad 
jam plojo. Drge, atleiskite! 
Aš visai ant jūsų nepykau ir 
nepaminėjau jūsų vardo to­
dėl, kad sutrumpinęs pada­
viau tiktai kokių tautų kal­
bėjo kalbėtojai. Vėliavą dėl­
to minėjau, kad jos įspūdžiai 
ir bemaž nelegališkumas jos 
pasirodymo, pridavė didesnę 
vertę aprašymui, nekaip jū­
sų vardo.

Bet kaip matyti, jus mėg­
state garbę, tai kitą sykį 
stengsiuos aprašyti jūsų var 
dą ir aplodismentus su kri­
tika—pagyrimu. Bet aš esu 
minėjęs nekuriose korespon­
dencijose apie jūsų veikimą. 
Taipgi ir išduodamas rapor­
tus L.S.S. 3 kuopai paminiu 
jūsų vardą ir kitų, kur kas 
veikė ir ko jūs dar vėl nori-

Drg. A. Karalius klausia 
manęs, kas tai yra logika? 
Patarčiau paimti kadir tą 
pačią knygutę “Ant Ryto­
jaus po Socialūs Revoliuci­
jos”, tenai jūs rasite ant 102 
pusi. 12 eilutėj parašyta, to- 
liaus, plačiaus, galite ateiti 
pas mane, gausite rusų kal­
boj knygą aiškinančią tarp­
iau tiškų žodžių prasmę pla­
tesnėj formoj.

Draugas A. Karalius pil­
nas ypatiškumų ir save my­
lintis žmogus ir pilnas pasi­
didžiavimo savo “mokslingu 
iriu”. Kad taip yra, štai fak­
tai: birželio 7 d., šių metų, 
L.S.S. 3 kuopos susirinkime 
drg. A. Karalius padavė sa­
vo “skundą” ant manęs už 
parašymą viršminėtos korės 
pondencijos, kur buvo para­
šyta, kad drg. A. K. kalbė­
damas per K. Markso jubilė 
jų pasakė, kad K. Markso 
biografijos neteisingai para 
šytos ir t.t. Už tai jis prida­
vė kuopai skundą ir reikala­
vo, kad kuopa mane privers­
tų atšaukti. Vienas iš drg.

bėjau, jis už tai mane bara. 
Tai liogika!

Jis sako, kad tame kląur 
sime kalbėti “yra labai sun­
ku, nes dar nėra tam klau­
simui tikrai ir pilnai parašy 
tų raštų”.Argi ištikrųjų taip 
yra? Kiek man teko susipa­
žinti kaip su rusų, taip ir 
latvių literatūra, tai tame 
klausime yra milžiniška lite­
ratūra, tik lai mūsų smege­
nys pajiegia ją sunaudoti 
Bet drg. A. K. ’’permažai 
dar yra parašyta”...

Kad mano paskaita buvo 
su gramatikos klaidomis, aš 
neprieštarauju, ir už patari­
mą mokintis, kaip draugui 
K., taip ir Baltrušaičiui ta­
riu ačiū. Bet čia draugas A. 
K. nebuvo vieta kritikuoti 
mano negramatiškumą, jam 
reikėjo kritikuoti mano iš­
reikštas mintis, o tą negra­
matiškumą reikėjo kritikuo­
ti ir nurodyti atskirai, kaip 
kad draugas Baltrušaitis da-

LIET. SUNŲ IR DUKTERŲ DBA U 
GYSi'E, ROCKFORD, ILL

Pirmininką* J. Rulia 921 Edward lt 
?/iea-Pirmlninkae A. Šimonis, 

517 Michigan Av» 
rotokolų sekretoriui O. Valiuileni, 

622 Hulln fii 
Finansų Raitininkai P. G. Aleksynai.

1516 — 14th Av>
Iždininkas 8. Buzlnskii, 

721 Lincoln Avi

Nedėldienidis: nuo 
10 vai. ryįe iki 2 
vai. po pijCtų.

749 SIXTH AVE.,tarpe 42-nd ir 43-rd Sts NEW YORK

A. C. W. of A. LIETUVIŲ 118 SK* 
BALTIMORE, MIX 

Pirmininkas A> Paulioniš,
735i W. Saratoga St 

Pirmininko pagelb. M. Petrulionis,
631 Columbia Ava 

Protokolų Sekretorius S. Butkus,
711 W. Lombard St 

Iždininkas D. Mačiulis 
Finansų Sekret John I. Denkeviez, 
108 Fair Oaks Ave., Hamilton, M4.

TĖVYNES MYLĖTOJŲ DR-STĖS 
Elizabeth, N. J. viršininkų adresai: 
Pirmininkas S. Morkis, 255 Bond St. 
Pirmininko pagelbininkas P. Kailis, 

310 Pine St 
Nutarimų raštininkas J. Biett, 

108 Inslee PI. 
Turtų Raštininkas Vi Balin skis, 

816 Second St 
Organo Raštininkas A. Lukoševičius, 

228 First St 
į Iždininkas A. Balinakis,

‘ 153 Ripley PI.

DR. A. MONTVID
Lietuvis Gydytojas ir Chirurgas 

CHICAGO, ILL.
Miesto offisas:

1553 W. Madisui St, 
Valandos: 10 iki 12 ryte.

Phone Haymarket 2563.
West Side offisas:

2225 So. Leavitt St. 
Valandos 6 iki 8 vakare

Phone Canal 4626
Nedėldieniais priima tik iškal- 
no susitarus.

Rezidencijos Tlephonas: 
Albany 5546

Vice-pirmlnlnkaa K. Dimša, 
812^-ltk fit 

Užrašų Raštininkas A. Bitvimkai, 
1410 So. Park Ave., Waukegan, Ill 

Finansų Raštininkas W. Rudzinskai, 
1420 So. Victoria Bi

Kasierius M. Kairaitis,
Kasos Globėjai: 

ft. Būčiėnš. 1428 S.Park Ava 
B. Dikšiene, 718 — 8th St.

1880 Sc. Jacksen St., Waukegan, Ill

Toje knygoj aprašyta mei­
lė senovėj; kaip ji vystėsi ir 
daėjo iki šių laikų. Praeities 
ir dabarties faktais remen- 
tis, nurodoma meilė ir jos 
rolė draugijiniam gyvenime, 
ir prie ko ji veda žmoniją.

Tai yra viena svarbiausių 
moksliškų knygų ir ją reiktų 
kiekvienam vyrui ir aoterel 
atydžiai perskaityti.

Knyga didelio formato, 217 Jiusl. 
Kaina be apdarų $1.00.

/ „ su apdarais $1.25.

Tą knygą skaitydamas matysi pa­
sibaisėtiną gyvenimo valždą, kurį pa­
gamina badas, bet sykiu rasi daug 
juoko ir femagumo. Toji knyga — 
tai pažibalas mūsų literatūros. Įgyk 
ją tuojau.
KAINUOJA BE APDARŲ 75c.

“ SU APDARAIS.. $1.00

LAISVĖS MYLĖTOJŲ DR-STES 
COLLINSVILLE, ILL

Valdybos adresai:
Pirmininkas J. Baronas,

120 Ving Avė. 
Vice-pirmininkas F. Bakaitis,

420 S. Chesnut St. 
Protokolų sekretorius J. čebenauskas, 

420 S. Chesnut St. 
Finansų sekretorius F. Skamarakas,

416 E. Wickliff Ave. 
Iždininkas A. Karpavičia, -

106 E. Johnson St. 
Iždo globėjai: P. Papeiks,

417 S. Aurora St.
A. Stonkus, 116 S. Haspere St. 

Organo užžiūretojas F. Skamarakas, 
Susirinkimai atsibūna kiekvieną 

[ mėnesį pirmą ir trečią nedėldienį, pir­
mą (1) valandą po pietų, Ch. Sel- 

! lėlio svetainėj, Main ir Morrison 
Į kampo, Collinsvile, III.

LIET. VYRŲ IR MOTERŲ APLIE­
TOS DRAUGIJA INDIANA 

HARBOR, IND. 
Valdybos adresai:

Pirmininkas Kl. Lavas, 
3604 Deodar St

Pirmininko pagelbininkas K. Joutku#. <
3808 Beaeb

Nutarimų raštininkas J. Sidaugas, | 
8727 Deodar St - 

Turtų raštininkas M. Mauricas,
3822 Deodar S||

Iždininkas J, Joukšas, 
8521 Deodar SW

Maršalka A. Stanaitis,
2101—137th St

Susirinkimai būna kas mėnuo 3 
subatą, 7:30 vai. vakare, vokiečių^ 
svetainėj ant Mapel gatvės.

L PAŠELP. DR-ŠTĖ “LAISVĖJ" 
EASTON, PA.

Prezidentas J. Katinis, 1113 Ferry St.
Vice-prez. A. Meškauskas,

56 N* Locust St
Protokolų raštininkas ir organo 
prižiūrėtojas Alek. Viturls,

Com. Church & 6th St 
Finansų Sekretorius S. Maison,

634 Ferry St, Easton, Pa- 
Kasierius F. Vituris,
330 Taylor All., Phillipsburgh, N. J. 
Kasos gobėjai:
F. Liekanas, 1120 Jackson St 
M. Bundzinskaitė, 1504 Spruce St. 
Maršalka J. Gamis, 634 Ferry St

Susirinkimai atsibūna kas pirmą 
PėtnyČlą kiekvieno mėnesio, 8 vaL va­
kare Lietuvių Socialistų ruime, 1214 
Northampton St., Easton, Pa.

Sekretorius K. Steponavičius,
Box 17. Cliffside, N. 3^ 

Iždininkas K. Liutkus,
131 Grand St, Brooklyn, N. Y/ 

Visos kuopos su reikalais, kreips 
tęs viršnurodytais adresais, dabariįfc; 
nei Centro valdybai

D. L K. VYTAUTO DRAUGYSTĖ. 
BAYONNE, N. J.
Valdybos adresai:

Pirmininkas V. Sledžips,
48 E. 19th St 

Pirmininko pagel. J. Kalinauskas,
21 E. 19th St.

Protokolų sekret M.F. Trakimas,
247 Avė. E.

Finansų sekretorius A. Bukaitis,
78 E. 22nd St 

Kasierius F. Lukaitis, 93 E. 22nd St 
Kasos Globėjai: K. Kuncevičius,

82 W. 19th St
A. Mačiulaitis, 19 E. 19th St 

Maršalka—P. Barenas, 26 E. 21st St. 
Susirinkimai atsibūna kas seredą po 

pirmam kiekvieno menesio 7-tą vai. 
vakare, Felix J. Milvido svetainėje, 
26 E. 21st St, Bayonne, N. J.

lis visu pirmiausia 
pasiklausia savęs: 
Kur rasti gerą gydytoją”. Jeigu 

nueisi į DRS. DOYLE & LEWIS 
ofisą, 749 Sixth Ave., New York, ten 
rasi tą gerą ir užtikrinantį specialis­
tą. Nereikės tau daugiau vaikštinėt 
pas kitus gydytojus, eikvojant savo 
laiką ir pinigus.

Kuomet nueisi pas juos, atrasi, kad 
šitie gydytojai atydžiai peržiūri tave, 
kad tikrai sužinojus kur tau kenkia. 
Jų ofisas įtaisytas su modemiškiau- 
siais ir moksliškais aparatais. Jeigu 
gali padaryti tyrinėjimą tavo kraujo 

__x.____ __“X-ray” egzaminaciją. Šitie tyrinėjimai
1_ / is* žinojimas vyriški: ligų išvengia pavojų, klaidų. Gydy­
tojai pasakys tau kainas už išgydymą. Kiekvienas sergantis
darbininkas gali gaut šitų gydytojų pagelbą, nes iš priežasties di­
delio praktikavimo, kainos yra labai mažos. Nėra reikalo mokėt 
viską ant syk. išmokėjimus galima daryt kas savaitę arba kas mėnud 

Pas juos randasi kiekvienas modemiškas aparatus, reikalingas 
prie išgydymo vyriškų ligų, kaip tai: “Static“, “Galvanic”, “Fa- 
radic”, “High Frequency Eelectric” ir “Electric Oscillators” (elek­
tros prietaisai) ir daug kitų.

Gydytojai vartoja vėliausios 
mą) “phylacogens”, Bacterines ir 

Jie gydo pasekmingai naujai

įnešė, kad tą Siundą atmest, R 
kiti pafrėmė. Drg. A. K. ma- ® 
tydamas, kad dalykas ne jo S 
pusėn krypsta atsistojo, di- m 
dėlių balsu pradėjo rėkti, vi- 3j 
sas įsikarščiavęs: “Jeigu jūs H 
to žmogaus (jis tankiai taip l| 
mane šaukia) nepriversite 11 
atšaukti tą šmeižimą ant || 
manęs, tai aš nebeveiksiu, į| 
aš rezignuosiu iš kuopos ir - 

! t.t.” Tūli balsai pasigirdo / 
“galite eiti, kur tik jums pa- Į 

’ tinka”. Paleista ant balsavi- j 
j mo: didele didžiuma skun- Į 

das tapo atmestas. Tada aš, I 
matydamas, kad drg. A. K. Į 
dėlei tokių menkų dalykų ga 
Ii apleisti organizaciją, ko aš | 
nenoriu kad dėl manęs kas 
apleistų, patariau jam kriti­
kuoti mane per laikraštį, ku 
riame tilpo ta koresponden­
cija, t. y., “Laisvę”. Kiti drg.
tam pritarė, tada jis vėl pa- I 
sikėlė ir pradėjo šaukti: 
“Ne! aš su drg. Daubaru, su 
tuo žmogų, neisiu kritikuo- 
tis per laikraštį, nes tas dėl 
manęs yra per žemai. Tegul 
jis pirma išmoksta gramati­
kos, ir 1.1.”. Iš susirinkusių 
pasigirdo nusišypsojimo bal- 

' sai: “O, o, tai Karalius!”
Na drg. A. K. ar šitokie jū­
sų pasididžiavimai ir gramo 
jimai reiškia, kad jūs esate 
susipažinę su marksizmu ir 
jo filosofija? Ne! Tas paro­
do ant kiek jūs dar žemai 
stovite socialistiškoj etikoj. 
Taigi jums taipgi patartina 
sekti draugo Baltrušaičio 
nurodymus, bet nesididžiuo- 
ti savo “filosofija”. Kaip 
jums atrodo? Jug jūs ant 3 
kuopos susirinkimo šaukėte, 
“kad jum su Daubaru per- 
žęma kritikuotis per laik­
raštį, kaipo su negramatnu” 
Bet vienok jūs neišlaikote 
to savo žodžio ir “teisina- 
tės” ir “kritikuojate” tą 
“negranmtnumą”. Taigi jūs 
visos kuopos draugams paro I 
dėte, kad jūs vienaip kalba-Į 
te, antraip darote. Taip-pat 
turbūt, išėjo ir su tais pa­
sakytais žodžiais ant Mark­
so jubilėjaus.

Jūsų pasigyrimai, kad jūs Į 
Detroite/ Mich. L.S.S. 116 
kp. padarėte visus revoliu­
cionieriais, neš pirmiaus jie 
buvo tokie pat reformistai, 
kaip kad Chicagos draugai, 
kad jūs ten suorganizavote 
socialistų mokyklą, kur vi­
sus supažindinote su socia­
lizmo mokslo pamatais, bet 
tie patys Detroito draugai 
nurodė jūsų klaidas ir pasi­
gyrimą sukritikavo. Ir ištik­
rųjų, jeigu jūsų tos “prelek-Į 
cijos” visur tokios pilnos 
maišalienės, tai apsaugok 
viešpatie nuo tokių “pra­
lėkei jų”. Tai ne pralėkei jos, 
bet rauginta košė. Tose pra­
lėkei jose tai tikrai draugas 
skleidė buržuazinę filosofi­
ją; apie tą pakalbėsiu kitą 
sykį, turbūt šio sykio dar 
jums neužteks. O kaip jūs 
ant tų garsių “prelekcijų” 
klausimus rišote?

DRAUGIJA ŠUNŲ IR DUKTERŲ| 
LIETUVOS* MELROSE PARKJLl.

Valdybos adresai: ;
Pirmininkas A. StaŠkus, Box 1127,

Melrose Park, Ill 
Pirmininko pagelbin. M. Kartaskis,.

Box 835, Melrose Pairk, HL 
Nutarimų raštininkas A. Starevičią>

Box 1130, Melrose Park, Ill 
Iždininkas F. Lapinski

Box 1109, Melrose Park JU
Globėjai:
V. Urbonas, Box 747, 

Melrose Park, III 
B. Wolowyckl,

Box 646, Melrosę Park, HL 
Organo užžiūretojas A, Starevičia, < 

Box 1130, Melrose Park, III 
Susirinkimai atsibūna kiekvieno mė­

nesio 3 nedėldieny, 1 vaL po piė6| 
Frank ir James svetainė ji

ŠVIESOS DRAUGIJA 
ANSONIA, CONN, 
Viršininkų adresai: 

Pirmininkas St. Bujanauskas,
P. O. Box 10.

Vice-primin. P. Auštra,
21 Rockwood Ave* 

Protokolų raštininkas J. Vaitkevičius, 
P.O. Box 128 

Finansų raštininkas A. Jakštys,
103 Liberty St. 

Iždininkas J. Walaitis,
28 Crescent St. 

Knygius P. Beliauskas,
21 Rockwood Ave. 

Knygiaus pagelb. P. Labanauskas,
11 Oak St 

Knygiaus raštininkas B. Navickas,
138 N. Main St

Kftioi Globėjai: St Baltutis,
147 Cląrji Place.

J. Jankauskas, 255 Bond St 
Maršalka R. Kašėtas, 129 Pine St 

Susirinkimai atsibūna kaa trečio 
utaminkas kiskvieno mėnės&įB vaL 
vakare, A. Lutvine aalėjj • o9 So. 
Park Si

LIETUVIŲ BROLIŲ DRAUGIJOS 
Valdybos adresai, Racine^ Wbu 

Pirmininkas J, J. Juozapavicia, 
1916 Jay Eye See Av^ 

Vlcerpizm. St Gelumbauskas,
14225 Marquette St 

Nutarimų raštininkas* J. G; Wosilait 
1021 La SĮlle SL 

Turtų Raštininkas 6. Kričius,
1324 Maple

P. Pakštls, 3808 Beach St 
Iždininkas T. Gališauskas,

1420 Marquette Si 
Kasos Globėjai:

A. Pakteris, 444 Park View.
A. Tankumams.

L. B. D. laiko savo susirinkimui 
kas trečią nedėldienį kiekvieno mSne* 
šio Winter Hali, 412—6th St, 
Kasos globėjai; J. Pukėnas,

3808 Beach Si

LAISVES SUNŲ DRAUGYSTE J 
MAHANOY CITY, PA.

Pirmininkas P. Ysoda,
534 Ė. Mahanoy Aw- 

Pirmininko Pagelb. J. Kovas,
1227 E. Pine Sij 

Prot Raštininkas A. RamanauckįfiM
1025 E. Pine 

Finansų Rašt P. PetČiulis,
1229 E. Pine St^ 

Iždo trustisai: A. Račkauskas, 3ft 
— 10th St, J. Bankus, 1121 E. Mahį» 
noy Avė., J. Mickūnas, 819 E. Pine O 
Maršalka W. AlieČiūnas,

1100 E. Market
i Susirinkimai atsibūna paskutinį plfe 
hedelį kiekvieno mėnesio, 7 vai. valub 
re, Juozo Margelio svetainėje, 60 M 
Main St, Mahanoy City, Pa.

LIETUVOS <SUNŲ IR DUK1WB 
DRAUGYSTE ELIZABETH, N. J. 

Valdybos adresai: * :
Pirmininkas S. Morkis, '

255 Bond St
Pirmininko pagelbininkas B. Budrius,

127 Bond St
Nutarimų raštininkas B. Bočkiutė, 

211 First 
Turtų raitininkas S. Liutkus,

249 Pine St
Iždininkas J, Juozapaitis,

266 First St 
Organo rsSHninkus J. Kentrus,

111 Ptoė & 
Kasos globėjai: S. Juškaite, 117 
Magnolia Ave., V. Šerelis, 109 Inslee

A.P.LA. DR-JOS CENTRO VALDY­
BOS IR KUOPŲ SEKRETORIŲ 

ADRESĄ!:
C. Pirm* J. K. Mažiukna, . . 
1H1 Market St, N. S. Pitts>-*gh,Pa.
C. Pirm* pagelb. Ji A. Rinkas, 
1421 Fayette St, N-S. Pittsburgh,Pa- 

C. Sekretorius J. I. Alexis,
1343 Medley St, N. S. 

Pittsburgh ,Pa. 
C. Iždininkas K. T. Varašius, 
12 So. Carson St,S.S. Pittsburgh, Pau 

C. Turtų kontrolieriai;
J* Briedis, 23 Rossmond St,

McKees Rocks, Pau
W. A. Midvikis, 1405 Penn Ave., 

Pittsburgh, Pa.
J. Galginas, 100 Gress St, 

Carnegie, PA 
Kuopų sekretorių adresai:

1 kuopos—A. Bartkus,
1823 Carsell St, N.S. Pittsburgh, PA
2 kuopos—K. Strelčius,

119 Bell Ave„ McKees Rocks, Pa-
3 kp- J- Šadbaras,

Box 118, Loupurex, Pa*
4 kuopos Franas Pikšris,

1331 Pehn Ave., Pittsburgh, Pa.
5 kuopos—P* Petrauskas,

P.O. Box 118, Cuddy, Pau
7 kuopos—F. Savickais,

2203 Forbes St, Pittsburgh, Ph.
8 kuopos—V, Stačlnskas,

2102 Merimuoss St,S.S.Pit|sburgh,Pa*
9 kuopos—A. Sheiris,
763—-3rd Aye., New Kensington, Pa.

10 kuopos—J. Shop is,
r 713 McKean Ave., Donora, Pa.
11 kuopos—V. Gamulis,

P.O. BoX 400, CoUrtney, PA
12 kuopos—P. Gudinas,

P* O. Box 148, Ambridge, PA 
18 kuopos—J. Karpavičia,

P O. Box 815 Vestaburg, Pa.
14 kuopos—J. Urbonas,

803 Talbot Ave., Braddock, Pa
15 kuopos—A. Gelažauskas,

P.O. Box 49, Woodlawn, Pa.
16 kuopos—F. Beinoris,

P.O. Box 8 Aliquippa, Pa
17 kuopos F. Vainilavičius.

P.O. Box 95, East Pittsburgh, Pa.

TEISYBĖS MYLĖTOJŲ DRAUGYS­
TĖ, Moline, ill

Valdybos, adresai: 
Pirmininkas S. Janulis, 

1929—10th St, Moline, 11L 
Knygius J. Savitskas,

354—8th St, Molina, III. 
Vice Prėz. A. Trepkus,

349—10th St, Moline, III. 
Prot. Sekretorius S. Rusteikis,

1220J—7th Avė., Moline, III. 
Iždininkas Ą. Chinikas,

302—5th Avė., Moline, I1L 
Maršalka J. Kvalita,

1446— 15th Ave., East Molino, I1L
T. M. Dr-stė susirinkimus laiko pir­

mą nedėldienį kiekvieno mėnesio 
Turner Hall svetainėj, 14 th St ir 6th 
Ave., Moline, Ill.



U ta minkąs, 16 Liepos,LAISVE

SUSTOKVIETINES ŽINIOS

PAJIEŠKOJ1MAI

(Undataker)

Laisvės” laidos knygos.

15c.

20c.

Nepaprastas susirinkimas.
18 d. liepos, 7 vai. vakare, 

bus nepaprastas susirinki­
mas Dailės ir Dramos Drau­
gijos. Visi nariai, kurie pir­
miau prigulėjote ir tie, kurie 
dar manote prigulėti ir be- 
[partyviai darbuotis dėl dai­
lės, malonėkite atsilankyti, 
kad galėtume apsvarstyti 
sekančio sezono veikimą.

Severn's 
Foot Powder

Draugystė Šv. Jurgio pus­
metiniame susirinkime išrin­
ko. pusę naujo Pild. Komite-

Lietuvos žemlapis
Gaunama “Laisvės” kny­

gyne.

Svarbios prakalbos.
19 d. liepos, MsCaddin sve­

tainėje, bus labai svarbios 
prakalbos, kurias rengia LS- 

IS. 19 kuopa. Šiose prakalbo-, 
se bus išaiškinta kas yra ti­
krieji Lietuvos priešai, kas 
darbuojasi dėl Lietuvos la­
bo ir kas ją nori pavergti. 
Pradžia 8 vai. vakare. Gei­
stina būtą, kad visi vietos 
ii’ apielinkių lietuviai atsi­
lankytų.

MACYS BROS.
NAUDOKITĖS 
PROGA!

Didelis išpardavimas |
Aisbaksių, Vežimukų ( ke-j 
pečiukų) ir daug kitokių | 
daiktų pigiausia kaina, j 

Išlygos lengvos
$1.00 SAVAITĖJ |

’ Prakaituojančios 
Kojos

yra netik nemalonios užuosti, bet ir 
kenksmingos sveikatai Prakaita­
vimas padaro kojas skaudžiomis, 
vaikščiojimą keblum ir kvapą daž­
nai nepakenčiamu. Kam reikia tuo 
kęstis, jei čia pat po ranka yra pa­
galba? Nusipirk

Reikalaudami knypj, pinigus 
siųskite Money Orderiu arba Įdė­
ję*! laišką. Štampų nepriimsiu

Mrs. F. STROPUS
6 Loring Street, So. Boston, Mass.

g; Kunigas Remeika atvažia­
vęs gana vėlai ir nesistengęs 
nuo LSS. 19 kp. publiką pa­

veržti, kaip kad buvo minė­
ta. Žodžiu, rengėjai sako, 
kad visas tas užsipuolimas 

|yra neteisingas ir korespon- 
dentas rašė vien tik todėl, 
kad giedorius apšmeižti.

Labai negerai, kad kores­
pondentai, aprašydami pana 
sius dalykus, nesilaiko beša- 
liškumo ir teisingumo ir to- 
kiu savo pasielgimu redak­
cijai padaro daug nesmagu-

18 d. liepos, Sokolų svetai­
nėj, 190 Grand St., "bus la­
vinimosi vakarėlis L. M. P. 
S. 1 kp. Pradžia 8 vai. va­
kare. Visos narės malonėki­
te atsilankyti. Taipgi kvie­
čiame ir pašalines, nes šis 
[vakaras bus labai svarbus 
ir naudingas.

A. Juozaitienė.

r' apie 250 ir prakalbas reikia 
priskąityti prie nepavyku­
sių. Pirmiausia, tai kalbėto- 

i jai — lietuvių ir augių, ku­
riuos komisija kvietė, nepri- 

. buvo. Čia, dalinai, rengimo 
J komisijos kaltė, kuri, galu- 
. tinai nesusižinojus su kalbė­

tojais, juos pagarsino. To­
kiu būdu anglų kalbėtojo vi­
sai nebuvo, lietuviškai kal­
bėjo pimininkas J. žaltys. 
Rusiškai — Staklickis. t

Publikos nesusirinkimo 
priežastis — tai vėl surengi­
mas prakalbų toje dienoje, 
kuomet kriaučių įvyko pus- j 
metinis susirinkimas. O juk | 
lietuviai kliaučiai daugiau- I 
šia ir lankosi į prakalbas. 1

Gaila, kad tokios svarbios 
prakalbos ir nepavyko.

Susirinkusieji vienbalsiai ( 
priėmė rezoliuciją reikalau- | 
jančią pripažinimo Rusijos H 
Tarybų valdžios.

Reporteris.

Gydyk savo DANTIS pas ge­
rą LIETUVIŠKĄ DENTLSTĄ, 
Dantis yra ištraukiami be jo­

kio skausmo.
Dvigubos kepuraitės (caps), 

geriausi tilteliai (bridge) ir vi­
sokį kiti darbai padaromi už 

vidutiniškas kainas.
DR. J. LIEBERMAN 

DENTISTAS
408-410 So. 2-nd St„

BROOKLYN, N. Y.
Telephone Stagg 1533.
Kalbu lietuviškai, rusiškai ir 
lenkiškai.

Sykiu mokant, atiduoda­
me fabrikos kainomįs.Tu- 

[rime skyrių gramafonų į- 
vairaus didumo.

Pristatome į namus.

: MACYS BROS.
198-200 Grand Street, 

BROOKLYN, N.Y.
Tarpe Driggs ir Bedford 
Ave’s.

Tel. 2372 Greenpoint.

(Severos ProŠkos Kojoms) aptieko- 
je. Mazgok kojas kas vakaras karštu 
vandeniu, o rytmetyj subraukyk su 
milteliais plasnus, padus ir tarp- 
pirščius. ibarstyk po truputį į Če- 
verykus ir kojinius (panČekas). Tai 
yra geriausias dalykas nuo prakai­
tavimo, skaudėjimo, tynimo ir pail­
simo kojų. Jie užlaiko sausumą če- 
verykų, kojinių ir kojų. Kaina 25 
centai, gaunami kiekvienoj aptiekoj.

ja nuo tų ligų arba greit jas 
prašalina — . tai Prorizo- j 
riaus Vinco J. Daunoros 
TREJOS DEVYNERIOS 
arba TREJANKA. Tai ne­
keikiamas ligų priešas, o 
kartu mūsų draugas. Rei­
kalaukite to, draugo pas a- 
gentus arba, tiesiog prisius-J 

•darni 50 centų pietos žente- 
I lėliais. Vincas J. Daunora,- 
Į Provizorius, 229 Bedford* 
Ave., Brooklyn, N. Y.

ligų priešas — 
MU$Ų DRAUGAS.

Sveikata priguli nuo 
gerumo dantų

Pa j ieškau darbo j muzikališką bei 
laikrodžių krautuvę. Esu gerai išsila­
vinęs tame darbe. Kam reikalinga) at- 
sišaukit šiuo adresu:

A. Mačiu Iškiš,
166 New York Ave., Newark, N. J.

(55—-58)

Žmogus linksmas ir ra­
ibus, kol jis sveikas. Papras­
ta liga padaro žmogų nelai­
mingu; Tankiausiai žmogų 
kankįpa vidurių arba skil­
vio ligos — nemalimas, dis­
pepsija, diegliai ir skaus 
mai, išpūtimas, diegliai šo­
nuose, krūtinėje ir nugaroje, 
užstojimas gerklėje ar krū­
tinėje ir t.t. Tas paeina 
nuo nereguliariško ir ne- 
hormališko skilvio. Geriaus- 
šias vaistas, kuris apsaugo-

1 Neteisingas aprašymas, 
f Pereitame “Laisvės” 'nu- 
pneryje buvo aprašyta apie 
fLSS. 19 kuopos išvažiavimą 
į North Beach giraitę ir sy­
kiu smarkiai užsipulta už 
nedailų pasielgimą vyčių po 

^vadovyste kun. Remeikos. 
Buvo pasakyta, kad vyčiai, 

į po'vada vyste Remeikos, ty- 
Ifčia surengė toje pačioje vie- 
1 toje savo išvažiavimą, kad 
užkenkus LSS<kp. išvažia-j 

grimui ir paskui kėlė lermą,| 
[kuomet kuopos buvo progra­
mas. 'j.’’■ ■.
IĮ. Dabar patyrėme nuo, pa- 
«ų rengėjų, kad ten buvo 
įsirengtas išvažiavimas ne 
Ryčių, bet giedorių Aniuolų 
Karalienės parapijos, kurie 
ąpeko bendro neturi su vy- 
■Įais ir jų išvažiavime vy- 
nai nedalyvavo* Rengėjai 
Pasiaiškino, kad jie jau se­
ifai buvo užėmę tą vietą ne- 
■hrėdami omenyje LSS. 19 
Kopos išvažiavimui kenkti, 
lys visai nežinojo, kad toje] 
Ketoje bus ir kuopos išva- 
Kavimas.
E Laike LSS. 19 kuopos pro- 
iframo jokio lermo nekėlę ir 
Besistengę užkenkti Kaslink 
Įmėtymų į socialistus kaulais, Į 
Apgraužtais obuoliais ir tam 
panašiai, kaip kad “Laisvė­
je” buvo minėta, rengėjai 
daleidžia atsitikimą, kad vai 
jkai, kurių ten buvo, galėjo 
mesti, bet giedoriai to nepa­
stebėjo ir jie už tai negali 
atsakyti arba prisiimti kal-

Ar verta būti teisingu?
Visada yra Žmonių, kurie stengia­

si dorai ir teisingai gyventi, bet 
kokį jie gauna už tai atly^nimą 
ir koks jiĮ likimas, — parodo vie­
no tokio žmogaus istorija. Jo gy­
venimas taip užimantis, jog skai­
tosi, kaipo gražiausia pasaka. Tos 
knygos vardas.

Kovotojas už Teisybę.
Jeronimas Savanorolla

Kas nori žinoti apie teisingo 
žmogaus vargus senovėje ir apie 
dvasiškuos darbus, tam ši knyge­
lė būtinai reikalinga

Kaina tik 25c.

į Brooklyn, N. Y. Nuo šio lai­
ko su visokiais reikalais mu-i 
lonėkite kreiptis pas naują 
sekretorių.

J. J. Sadauskas.

17 d. liepos, socialistų kam 
bariuose, 308 So. 5-th St., 
bus mėnesinis susirinkimas 
LDLD. 1 kp.

Mieli draugai ir draugės, 
pasistengkite į šį susirinki­
mą koskaitlingiausiai atsi­
lankyti, nes yra labai daug 
svarbių reikalų. Taipgi jau 
laikas užsimokėti už šiuos 
metus, nes knyga “Social­
izmo Istorija Suv. Valstijo­
se” jau spaudoje, taipgi tu­
rėsite atsiimti knygą “Ant 
[Rytojaus po Socialės Revo­
liucijos.” Draugai, pasisteng 
kite atsivesti į šį susirinki­
mą kodaugiausiai naujų na­
rių. Pr. Bukšnys.

STEPONAIČIO RAŠTAI IR EILES 
Kaina.................... .. ......... .. ■

NAUJO KANTIČKOS arba politižkoa 
ipesmfc'. Kaina..................... .

KUOSAVYc,.’S IŠSIVYSTYMAS Kak 
.4 .......................... . •*•••..

Ar turi tą naują knygą 
apie lytišką gyvenimą?
Jeigu neturi, tai pasiskubink 

gauti, nes knyga gali greit išsi- 
baigt.

Apie tos knygos naudingumą pa­
klausk tų, kurie jau ją turi.

Knygos vardas

Patarmės Merginoms apie 
Lyties Dalykus.

Parašyta žinomos lytiškų daly­
kų aiškintojos ponios M. H. SAN­
GER.

Ta knyga reikalinga visiems: 
merginoms, moterims ir vyrams. 
Joje aprašoma lytiškų organų iš- 
sivystimas, jų veikmė ir svarba vi­
same moteries ir vyro gyvenime; 
apsivaisinimas; vaisiaus augi­
mas; nėštumo hygiena; motinystė 
ir jos hygiena. Taipgi aprašoma 
lytiškos ligos, savižagystė ir daug 
kitų įdomių dalyki].

Knyga turi 120 pusi, ir papuoš­
ta paveislais,' kurie palengvina ap­
rašomus dalykūs suprasti

Kaina tik 50c.

I LSS. 19 kp. prakalbos.
12 d. liepos įvyko LSS. 19 

kuopos prakalbos McCaddin 
svetainėje. Prakalbos buvo I to, sykiu ir sekretorių. Todėl 
.rengiamos reikalavimui pri- čia paduodu naujai išrinkto 
.pažinti Rusijos Tarybų vai- sekretoriaus antrašą: F. 
džią. Žmonių susirinko tik Vaitukaitis, 13 Ainslie St.,

Pasaulių Ratas.
Tai yra puikus ir labai įdomus 

aprašymas pasaulio planetų, kurios 
keliauja po plačią erdvę.

Kaina25c.

VIENA SVARBIAUSIŲ 
LEKCIJŲ. 

Lietuvos socialis klausimas, 
t Toje temoje rengia pra­
kalbas L. Apšvietos ir LSS. 

p9 kuopos, kurios atsibus 
Lpėtnyčioj, 19 d. liepos (Ju- 
ly), 1918, McCaddin Hali, 

(ant Berry St., tarpe So. 2 
ęir 3 gatvių, Brooklyn, N. Y. 
i Kalbėto jum yra pakviestas 
^žmogus gerai apsipažinęs su 
^Lietuvos klausimu.

Draugai ir drauges! Šios 
f prakalbos yra rengiamos ne 
į šmeižimui kitų pažiūrų žmo- 
į nių, bet visapusiškam išaiš- 
pkiriimui kas yra tikrieji Lie- 
į: tuvos priešai, kas tikrai dar- 
jfeuojasi dėl Lietuvos labo ir 
Įkas ją nori pavergti, šiose 
prakalbose galima bus duoti 
viešus klausimus, į kuriuos! 
ant vietos ir atsakinės.
b Todėl kviečiame visus kuo 
ikaitlingiausiai atsilankyti. I 
įĮžanga 10 c. * L
L ’ Komisija. L

GRABORIUS 
♦LAIDOTUVIŲ DIREKTORIUS . 
ibalsamuoju ir laidoja numirusias 

ant visokių kapinių.
Parsamdau Automobilius ir Karia* 

Itaa Veselijoms, Krikštynoms ir šiaip 
pasivažinėjimams.

Ofisai: c
144 N. 5th S% 264 FRONT ST( 
Brooklyn, N. Y. C. Brooklyn, N Y

Tolophona 7867 Mala.,

SOCIALIZMAS SUPRANTAMAI IŠ­
AIŠKINTAS. Parašė John Spargo. 
Tai yra puikus moksliškas veika­
las ,bet parašyta lengva ir kiekvie­
nam suprantama kalba, šią knygą 
turi perskaityti kiekvienas darbi­
ninkas. Kaina ................. 75c.

Apdaryta .................. $1.00
PATARMĖS MERGINOMS APIE LY­

TIES DALYKUS. Kaina ........ 50c.
DRAUGIJOS IR ORGANIZMŲ EVO­

LIUCIJA. Kaina .............. 50c.
DARBAS IR KAPITALAS. Pirmuti­

nes svarbios žinios iš politiškos 
ekonomijos. Kaina .............. 20r.

POLITIKOS MOKSLO PRADŽIA. Kai­
na 25c«

INKVIZICIJA. Su paveikslais. Apra­
šyta visi kunigijos darbai. Kaina

ATEITIES SURĖDYMAS. Kaina ... 15c-
KUNIGAI, BEDIEVIAI IR SOCIAL­

DEMOKRATAI. Kaina .......... 10c.
VALSTYBE IR SOCIALIZMAS. Kaina 10c.
DARBININKŲ PRIESPAUDA IR JOS 

PRIEŽASTIS. Kaina..............10c.
MOTERIS IR SOCIĄLIZMĄS. Labai 

pūliais veikalas, todėl turi rastis 
J kiekvieno darbininko stubelėj.

Kaina.................................... . . . $1.00
Apdaryta ..................... $1^0

GEOGRAFIJA ARBA ŽEMĖS APRA- 
’ ŠYMAS. Kaina ............... $2.00

* Apdaryta ........... $2^0
ETNOLIOGIJA ARBA ISTORIJA 

APIE ŽEMĖS TAUTAS. Kaina $2.06.
Apdaryta ...... $2.50

TIKĖJIMŲ ISTORIJA. Su daugybe pa­
veikslų, gražiais apdarais. Kaina $5.00 

RYMAS. Labai puikus Zolo Roma­
ną. Kaina ................... $1.25

Drūtais apdarais ........... $1.50
PAŽVELGUS ATGAL. Socialogiškas 

Romanas. Kaina ............. $1.00
ANGLIŠKOS KALBOS ŽODYNĖLIS 

>Kaina ........................ 25c^
ŽODYNAS lietuviškai - angliškos ir 

angliškai lietuviškos kalbų. Abidvi 
dalis. Kaina ................... $6.00

PASAULIŲ RATAS. Astronomiškas 
aprašymas musų saulinės siste­
mos. Kaina ................... 25c.

NEŽUDYK. Dramos vaizdelis. Skiria­
mas vaikams. Kaina ........... 10c.

MORALYBĖS IŠSIVYSTYMAS. Apra­
šyta, koks buvo doros supratimas 
senovėj ir kaip jis vystėsi Kaina 25c.

ŽMOGAUS IŠSIVYSTYMAS. Svarbi 
moksliška knyga, aiškinanti, kaip 
ir iš kur atsirado žmogus ant 
žemės. Kaina ................ 35c.

KODĖL Aš NETIKIU T DIEVĄ? arba 
tikėjimo kritika. Kaina ......... 20c.

KAIP TAPTI SUVIENYTŲ VALST 
PILIEČIU? Reikalingi klausimai 
ir atsakymai. Kaina................ 15 c.

SIELOS BALSAI. Puiki knyga, daugy­
bė labai gražių eilių ir dainų. 
Daug gražių, spalvuotų paveikslų. 
Kaina ........................ • 75e» 
Su apdarais .......................... $1.00

GYVENIMO BANGA. Parašė Senas 
Vincas. Kapitalisto gyvenimas, jo 
darbai ir mirtis ..... .................... 15c

PASLAPTIS. Seno Vinco monologai Ir 
eilės. Kaina    .........................15c

KONTRABANDNINKAL Paraše Se­
nas Vincas. Kaina.... .  20c

GALUTINIS KLESŲ KOVOS TIKS­
LAS. Parašė A. Pannekoek. Kaina 16c

PRASIKALTIMAI IR PRASIKALTĖ­
LI AL Kaina. ...... .... •••• •• 10c

REVOLIUCIJOS ATBALSIAI Parašė 
Senas Vincas. Kaina. ......... 15c

SOCIALDEMOKRATŲ MOKSLO PA­
MATAI. Kaina........................ 20c

GLUDI-LIUDL Eilės. Parašė KL Jur­
gelionis. Kaina.......... ....  50c

DARBAS. E. Zolo romanas. Kaina •• 75c 
MUZIKOS ŽODYNĖLIS. Sutaisė M.

Petrauskas. Kaina..... ...••• .. 25c
RUTVILfi, ŽEMAITIJOS MERGELI!

Sceniškas veikalas. Kaina. • •••« 40c
EtllNIEčIAL GoadllM wflnla& Eal^ 

na. •••••••• •••••• •••••• •••• 35c

KONSERVA­TORIJA.
I Lietuvių Muzikos konservatoriją, 
1769 Broadway, South Boston, Mass., 
I muzikos mylėtojų patogumui atidaro 
I vasarinį kursą, specialiai
I Choro bei Orkestros va­

dovams
Tegul važiuoja šiek-tiek suprantąs 
bile kurį instrumentą. Kursas bus 
vestas teoretiškų ir praktišku būdu. 
Baigę kursą gaus Konservatorijos pa­
liudijimus.

Kursas prasideda 8 d. liepos; bai­
giasi 28 d. liepos. Mokslas eis labai 
sparčiai, su varža. Mokestis už kur­
są tiktai 25 doL

Parankumas ir proga turi būt iš­
naudojama. Susižinojimui:

M. PETRAUSKAS
769 Broadway, So. Boston, Masą.

Kerštinga Meilė.
Labai puikus sceniškas veikalė­

lis ir lengvas .sulošti.
Kaina 10c.

PRANEŠIMAI.
18 d. liepos, Tautiškam 

Name, 101-3 Grand St,, bus 
nepaprastas susirinkimas 
Lietuvaičių Unijos 54 sky­
riaus. Pradžia 7 vai. vakare,. 
Visos narės malonėkite atsi­
lankyti, nes yra daug svar­
bių reikalų.

K. Vilkas.

ir pamislyk!
Kokj smagumą ir naudą duoda tavo 

valgis.
Visi žmonės valgo, bet ne su vie­

nokiu skoniu. Vieni pagamintą valgį 
valgo su didžiausiu apetitu ir jau­
čiasi labai užganėdintais su kiekvie­
nu kąsniu. Kiti gi valgo be jokio 
apetito, be noro, be skonio, su dideliu 
vargu ir kąsnį ryja su dideliu vargu.

Priežastis to yra, kad vidurių ma­
šinerija nėra gerame stovyje. Vidu­
riai nėra normališkame stovyje, to­
dėl reikia pataisyti tuo  jaus.

Vartoki"
KALWARYJSKIE
Vynas-Gyduolės

Kas pagelbės kiekvienam atsitiki­
me ir panaikins visus nesmagumus. 
KALWARYJSKIE VYNAS GYDUO­
LĖS užlaiko vidurius tvarkoje ir su­
tvarko skilvį. Jausiesi labai smagus 
ir miegosi gerai, tada pripažinsi gy­
venimą vertu.

Atsimink, jog sugrąžiname pinigus 
iki vienam centui, jeigu kas darodys, 
kad pagarsėjusia KALWARYJSKIE 
VYNAS GYDUOLĖS nėra tokiomis, 
kaip mes čia rašome.

KAINA BONKOS $1.10.
Galima gauti geresnėse aptiekose, 

nuo mūsų agentų arba stačiai nuo 
išdirbėjo.
D. Wroblewski & Company.
196 East 4-th St., New York, N. Y.

Dept. L. L. SUKAŠAS KNYGŲ, KURIAS GAM ŠAUTI 
“LAISVES” KNYGYNE

REIKALINGAS gaspadorius apsi­
pažinęs su bučemės ir grosemės dar­
bu. Mokestis gera, AtsiŠaukit į L. M< 
Kooperac.

J. I. Alexis, 
1343 Medley St, N. S. Pittsburgh,Pa.

Bell Phone Dickinson 3995 M.

Dr. Ignotas Stankus 
1210 S. Broad St., Philadelphia, Pa. 

Lietuvis Daktaras ir Chirurgas.
Ofiso Valandas;

Nuo 9 rito iki 5 po pietų 
Vakarais, Ketverge nuo 6 iki 9 P» M* 

Nedeliomi* iki 4 po pietų.

(ti. 2820 Groenpoint

J. GARŠVA

ImklynUBOR LYCEUM
DARBININKŲ IŠTAIGA.

Salės dėl Balių, Koncertų, Ban- 
kietų, Vestuvių, Susirinkimų ir 
Puikus steičius su naujaisiais įtaisy­
mais. Keturios bolių alleys.

KAINOS PRIEINAMOS.

949—959 Willoughby Av0. |
TeL 3842 Stagg.

LAIŠKAI PASMERKTŲJŲ MIRTIN 
IR ŠLISSELBURGO BASTILIJA 
Parašė V. Paukštys. Jeigu dar kas 
nežino tų baisenybių, kurios deda- 
siRusijos kalėjimuose, jei dar kas 
negirdėjo, kiek laisvės kovotojų 
žuvo ant caro kartuvių — tad per­
skaitykit šią knygelę Kaina.....,

MOTERŲ PADĖJIMAS EVANGELI­
JOJ IR APAŠTALŲ RAŠTUOSE. 
Parašė Z. Aleksa, ši knygelė iš­
aiškina, kokis moterų padėjimas 
buvo gilioj senovėj ir kaip link 
moterų atsinešdavo Kristaus apaš­
talai ir pats Kristus kurio mokslą 
skelbia dabartinė musų dvasiškija 
Ypač patartina ją perskaityti mo­
terims. Kaina..........  ...

GRIUVĖSIUOSE. Parašė K. Jąsiukai- 
tis. Tai yra labai smagi apysa­
kaitė, kuri atvaizdina liūdną liki­
mą Lietuvos tarnaitės. Kaina.../

ŽENYBA IR ŽMOGAUS GYVENIMO 
SIEKINYS, su priedu LYTIŠKOJI 

\ ETIKA. Labai naudinga knyge- 
Telpa daug gražių patarimų 

vedusiems ir tiems, kure mano ves­
ti. Antra laida. Kaina.....,....

MOTERIŠKĖ IR MEILĖ. Sutaisė Bos- 
tonietis. Dailus pasiskaitymas a- 
pie. meilę. Tinka kiekvienam, y- 
patingai jaunimui. Kaina..........

GYVAS GRABE. Parašė Senas Vincas. 
Tai vienas iŠ geriausiai nusiseku-!’ 
šių Seno Vinco vaizdelių. JuoL 
Šioje knygelėje iki ausų. Kas nori 
valandą* laiko smagiai praleisti 
lai užsisako ją. Kaina ..........

SOCIALIZMAS—KUOMI JIS YRA 
KAIP JI IKUNYT. Parašė O.Ame- 
ringer, sulietuvino ‘ Europietis. 
Šią knygelę patartina perskaity­
ti kiekvienam darbininkui — ir 
tam, kuris tiki į socializmą ir tam 
kuris netiki. Kaina tik........... ]

DARBO ŽMONIŲ ISTORIJA. Ją turi 
perskaityti kiekvienas darbininkas, 
kad gauti supratimą koks buvo 
likimas darbo žmonių praeityj ir 
kaip jie kovojo. Kaina .......... 25

KODĖL BAŽNYČIA PRIEŠINASI 
SOCIALIZMUI ? Verta perskaityti 
kiekvienam, ypač tikinčiam žmo­
gui. Kaina .................... 15c.

LAISVĖS KALINYS. Justino Tumėno 
poema. Kaina ................ 30c.

LIETUVA SUŠALS. Buvusioji ledų ga­
dynė arba žmonių ateitis bei pra­
eitis. Kaina ..................

VELNIAS. Parašė R. G. Ingersoll, ver­
tė Ferdinand de Samogita. Joje 
aprašyta visa velnio istorija, jo 
darbai ir galybė. Kaina .........20c.

LEKCIJOS APIE ATSKIRTMO ŽENK­
LUS. Naudinga norintiems išmokt 
taisykliškai rašyti. Kaina........10c.

IŠVOGIMAS IŠ PAV1AKO 10 KALI­
NIŲ. ...v ....................20c.

RAUDONAS JUOKAS. Parašė L. 
Andriojev. Tai yra gražus aprašy­
mas karės baisenybių. Kaina... .35c.

IŠ DVASIŠKŲ TĖVELIŲ GYVENI­
MO. Aprašoma kunigų darbai ir 
pasižymėjimai Kaina...........25c.

ŠEIMYNOS ISTORIJA. Peržvelgta 
Šeimynos formos ir besiplėtojimas 
senovėj. Kaina........... • • • • • .10c.

VOKIEČIŲ KAREIVIO KARĖS AT­
SIMINIMAI. Tai yra įdomiausia 
knyga, kurioje atvaizdinta baisio­
sios Europos karės paveikslai ir 
kokią įtekmę karė daro ant ka­
reivių dvasios. Kaina.... •••••• 75c.

Apdaryta.......................................9L00
MEILĖS LAIPSNIAI JŲ IŠSIVYS­

TYME. Parašė švenčioniškis. Mei­
lės istorija ir jos vystymasis, pra­
dedant nuo primityvio žmogaus ir__
užbaigiant šiandieniniu. Kai 

Apdaryta,


